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UVODNA RIJEČ

U ovim vremenima kada ponovno oživljavaju programi masonskih loža s ci
ljem  negacije opstojnosti pojedinih naroda, a poglavito doprinosa malih naro
da svjetskoj uljudbi dužnost je svake Hrvatice i Hrvata u sferi i granicama svo
je profesionalne opredijeljenosti pronalaziti i objavljivati dokumente koji do
kazuju ulogu i značaj hrvatskog naroda u razvoju pojedinih gospodarskih, kul
turnih, športskih i društvenih djelatnosti.

Lov kao jedna od najstarijih čovjekovih djelatnosti bio je stalno upražnja- 
van kod Hrvata i to kako prije tako i nakon sedmog stoljeća.

Ta gospodarska djelatnost imala je kod Hrvata opće značajke kao i kod dru
gih naroda koji su se bavili lovom ali i svoje posebnosti koje su rezultat hrvat
skog nacionalnog bića i hrvatskog genija kako u tehnikama lova, načinima kori
štenja dijelova divljači (divljačine) tako i u  dijelu uređenja odnosa u svezi lova.

Hrvati su dakle, znali i umjeli primijeniti iskustva drugih naroda s kojima 
su bili bilo u faktičnoj ili državno pravnoj svezi, ali ni u kojem slučaju, što će 
potvrditi nalazi i dokumenta iz ove knjige, nisu zapostavili iznalaženje vlasti
tih odgovora na pitanja koja su se javljala stoljećima kroz različite političke m i
jene i gospodarske odnose.

Koristeći se dostupnom arhivskom građom pisanom na različitim jezicima 
(latinskom, njemačkom, talijanskom, mađarskom), čiji su izvornici, na žalost, 
još uvijek pohranjeni van granica Republike Hrvatske, želio sam dokazati da 
su Hrvati na vlastitom jeziku, vlastitim pism om  i kao rezultat vlastitog pravnič
kog mijenja donosili propise i zakone kojima su regulirali pravo lova i to znat
no prije ostalih europskih naroda.

Ti dokumenti ne osvjetljavaju samo odnose u oblasti prava lova već nam 
oni pružaju dokaze o raznolikosti životinjskih vrsta koje su obitavale na prosto
rima gdje žive Hrvati što je izuzetno važno kod donošenja suvremenih propisa 
koji reguliraju pravo lova i reguliraju gospodarsku djelatnost lovstva jer daju od
govor na pitanje koja je divljač kod Hrvata autohtona a koja alohtona. Na žalost, 
današnji birokrati koji predlažu Hrvatskom saboru donošenje propisa iz oblasti 
prava lova i lovnog prava ne poznaju tu materiju i zbog toga dolazi do tragičnih 
pravnih rješenja što je nužno promijeniti u kojem pravcu teži i ova knjiga.

Žalosti činjenica da se danas na nekoliko veleučilišta i na pet sveučilišta na 
pojedinim studijima izučava kolegij lovstva a da se ni na jednom fakultetu ne 
izučava kolegij lovnog prava.

Shvaćajući ulogu i značaj lovnog prava i prava lova kod Hrvata pojedi
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ni hrvatski znanstvenici, kao što je primjerice Emilij Laszovvski Szeliga 
(1868. - 1949.), j°š  su na kraju 19. stoljeća pokušavali sačuvati hrvatsku arhiv
sku građu iz oblasti lovnog prava.

Profesor dr. Antun Cvitanić, prof. dr. Lujo Margetić izučavajući i prezen
tirajući hrvatsku povijesnu građu iz oblasti prava dodirnuli su uzgred i doku
mente koji se odnose na lovno pravo i pravo lova zbog čega im dugujem o oso
bitu zahvalnost.

U vremenima koja dolaze nužno je prevesti na suvremeni hrvatski jezik 
svu arhivsku građu iz oblasti lovnog prava i prava lova te je učiniti dostupnom  
hrvatskim učenicima i studentima i uopće hrvatskoj kulturnoj javnosti jer je to 
preduvjet kako bi sačuvali svoju posebnost u oblasti uzgoja, zaštite i korištenja 
divljači kao dijela nacionalnog bogatstva Republike Hrvatske.

Mlađan Vidović
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